Linea per giunzione di testa a pettine FJL 190 SS

Line for finger jointing
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La linea FJL 190 SS & stata realizzata
per I'esecuzione specifica del giunto oriz-
zontale, tipico nella produzione di pan-
nelli listellari. Lunita fresatrice consiste
in una squadratrice doppia di alta preci-
sione con avanzamento continuo a dop-
pio cingolo. La struttura estremamente
solida permette la fresatura fino a 120
pezzi al minuto con assoluta precisione.
Una barriera di fotocellule in entrata re-
gola costantemente le velocita di avan-
zamento secondo la lunghezza dei pezzi.
Lapplicazione della colla avviene auto-
maticamente tramite un incollatore a
pressione con erogazione regolata su un
Controllo numerico, secondo la velocita
di avanzamento e la larghezza del pezzo.
Un transfer a 90° con tappeti a velocita
differenziata, garantisce I'allineamento
dei pezzi a qualsiasi velocita.

La pre-pressa, completa di encoder, per-
mette di programmare fino a 3 lunghez-
ze diverse per lo stesso ciclo di
pressatura finale. Il ciclo di lavorazione
e programmato su P.L.C. con display per
la visualizzazione dei messaggi prove-
nienti dalla diagnostica interna.
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The FIL 190 ss has been designed to process
high volume of Finger Jointed material with Hori-
zontal joint, typical in the manufacturing of lami-
nated hoard, The shaper unit consisis of a high
[precision double end tenoner for random lengih,
with continuos feeding through a double chain
frack. The extremely solid structure allows rate
up to 120 pieces per minute with high precision.
A photocell harrier at the in-feed adjust constandly
the feed speed according to the length of the
pieces. The glue is applied through a pressure
system, and the flow s automatically adjusted by
Numerical Control according to the speed and
witth of work-pieces. A 90° transfer with con-
veyor belts and controlled feed speed, allows a
perfect line-up of work pieces at any rate. The
pre-press, complete with encoder, allows the pro-
gramming of up to 3 different lengths for the
same final press gycle. The complete process is
programmed on PLE. with display to visualize
the messages from the internal diagnostic.
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Die Hochleistungsaniage FIL 190 $S wurde fiir
die Herstellung von randverzinktem Material fiir
Leimplatten aus Massivholz konzipiert. Die
Doppelendfréseinheit der Anlage arbeitet mit
Endlosvorsehub mit doppeltem Raupenband. Dig
Gulerst robuste Struktur ermdglieht die Frisung
von zu 120 Stiick pro Minute mit absoluter Pré-

Zision. Fotozellen an der Einlaufseite regulieren
fonstant die Vorschubgeschwindighei je nach
Wertkstiicklénge. Die Aufbringung des Leims er-
folgt automatiseh durch ein Drucksystem, Regu-
lierung der Leimmenge iiber ein numerisches
Kontrollsystem je nach Vorschubgeschwindigkeit
und Werkstiickbreite. Fin 90°-Firderer mit Vor-
sehubbéndern mit differenzierter Gesehwindig-
keit sorgt fiir die Ausrichtung der Werkstiicke
unabhéngig von der Vorsehubgeschwindigeit, Die
Vorpresse ist mif einem Drehgeber ausgestattel,
der die Programmierung von bis zu 3 untersehied-
lichen Léingen fiir denselben Presszyklus ermdg-
licht. Der gesamte Arbeitszyklus ist PLC - ge-
steuert und verfiigt iiber eine Anzeige mit
Masehinendiagnostif.
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La FIL 190 85 a 66 réalié pour Fexéeution pé-
cifique du “Joint horizontal” typique dans Ia fa-
brication de panneaux lamellé-collé. Cette ligne
$e caractérise par sa haute capacité e
production.Lunite de fraisage, avee avance par
double chaine de précision , et ave structure
1rés solide, peut atteindre jusqu’a 120 pices par
minute.Une barriére de photocellules a I'enirés,
régle Ias vitesse d’avance en continue, Suivant la
longeur des pieces. La colle est appliquée par
un dispositif  pression, et le débit est réglé auio-
matiguement par un Systéme a contrile
numerique, suivant la vitesse ef la largeur de fa
picee. Un fransfer 3 90° avec tapis & vitesse




Ganale di pre-giunzione
Growding channel
Finfidelkanal

Ganal de pré-jonction
Ganal de pre-
ensamblado

différencies, garanti un alignement parfait a 1
nimporte quelle vitesse. La pre-presse est
compléte avee encouder qui permet de program-

mer jusqu'a tris logeurs difiérentes dans le méme

cyele de pressage. Le cycle complet est pro-
grammeé sur unité PL.C. avee écran pour visuali-

Ser les messages du diagnastic interne.
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El concepto de la linea FIL 190 §S se desarrolla
para atender grandes volumenes de material em-
palmado de forma horizontal, La aplicatin tiica
e este fipo de material es la produceidn de pane-
les alistonados. La parte de fresado consta de una
escuadradora de alta precisicn para largos varia-
bles, eon sistema de avance de doble cadena. La
estructura, exiremadaments Salida, permite veloci-
dades de trabajo de hasta 120 piezas por minuts,
£0n una precisicn de fresado muy alta. Una barrera
e sensores a la enirada, regula aufomaticamente
I velocidad de avance de acuerdo con el largo pro-
medio variable 2 entrada, La cola se aplica me-
diantg un sistema bajo presion y a cantidad apli-
cad, se regula automdticamente por medio de/
Gontrol Numérico seguin la velocidad de avance. Un

s

sistema e transferencia a 90 grados con tapete 4 P l gl :

velocidad variable, garantiza la perfecta introduc- ‘ , re-pressa a rufli Gumﬂ eta di truncalncg

citin en el anal de unidn. La pre-prensa completa - Pre-press with cut to length unit

;iy EIIL‘ZI'IA;(, t/wr/n/tg//a prayra{n/an{/tin te lla;faf; ¥ ‘ Vorpresseinheit mit kappsige

largos distintos en &l mismo ciclo de prensado fi- v s :

nal. E proceso completo esta controlado por un P/; ippi ZI‘;‘? IIZ ;ZZ/%%/ZZE%ZU%%”ZZ%‘Z
4

PLC. con pantalla para la visualizacidn de los
mensajes por parte del aperador,




Ciclo di lavorazione - Working cyele - Arbeitszyklus - Cycle de travail - Ciclo de trabajo
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Tappeto di allineamento pezzi a sinistra
Li-Hine-up comveyor

Ausrichiungstand links

s 0 aligmement 0es piéces 3 gavehe

LIl 08 2TEFeIn 08 /28 plezas 2 13 1zpuery

Gingolo per avanzamento continuo
Lontinms 12enyg ehain
Kondinwierlicher Reitemorsehud
LIhaine pour 2vanee contine
ryga para 0anee comiinig

Tappeto di allineamento pezzi a destra
Ri-line-up comveyor
Ausrichinngsband réehe

s 0 aligmement 08s piéees 7 ooite

LIty o aMinezelin gk 1as prezas 4 /g derechs

Gruppo di intestatura sinistra

11 im Saw it

Zerspaner links

Groupe 0embout gauehe

G0 e EncabezAmIEnty 2 1 1Zguerd

Gruppo di fresatura sinistra

11 cope umit
F7asaqgregal ks
GIoupe e Haisqge gavehe
Vi A

Gruppo di intestatura destra

Al i Saw umit

ZBISpaner 18ehis

Groupe 4 mboat droit

G0 encabezamientv 2 17 derecha

Gruppo di fresatura destra

R cope tit

HTasaqregal 16ehls
Groupe ok Faisage droit
arupo 06 i7esad 7 17 derecha

Gruppo incollatore
Glve agplicator
Verleimeinheir
Lolleuse

Gypo encolador
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Transfer automatico a 90°
Automaiic 90° nansier comveyor
Auiom, JueriGiaerer

Hansiert automadipue 3 90°
Tansier antomaieo o 90°

Ganale di pre-giunzione
Lrowdling ehanne/
Linfinelfans/
Lanal de pré-fomelion
Lanal 0 pre- ensambiady

Pre-pressa a rulli completa di troncatrice
Pe-press with cut 1o lengih umit
Vogpresseimbert mit ppsige
FIE-IIESSE 3 [0UleaY AV HOREOITENSE
Pre-prensady con 1o0iles, con ronzadorg

Pressa con espulsore
Aydraulc préss umit
Fresse mit quswertr
Y6556 2080 EXPUISENr
Pensa con expulsor

Gruppo incisore sinistro(optional)
11 Scoriing saw ot
Vorrizer-aggregaie finks
Groupe dineision gauche
GIuypos ok 1esanh 4 13 izpuieny

Gruppo incisore destro (optional)
Rl Seoving Saw it
Vornizer-aggregale reciis
Groupe 0 hneision oroit

Gruypo dk fresady 4 g derecha

Alimentatore automatico (optional)
Aliomaii loading sysitem
Alilomansehe zuitrvanizhtimg
Allimentatenr auiomalipue
Alimentador aviomaiizo




Accessori a richiesta e Accessories on demand e Zubehdrteile auf Anfrage e Accessoires sur demande e Accesorios bajo pedido

God. 720181330000

Alimentatore automatico, garantisce il caricamento alla massima velocita della linea

Automatic loading system: to maximize the feed rate of the machine

Automatisches zufiihrungsmagazin zur beladung bei hichstgeschwindigheif der anlage

Alimentateur automatigue, qui permet le chargement a la cadence maximum de production de I ligne
Alimentador automdtico, que garantiza a carga a la maxima velocidad de Iz linea

Motori maggiorati: fresa 17kw - 15hp
Increased motor power:  cope spindle
Motorleistung: fréser

Suppl. Pour puissance:  fraise

Motor majorado; fresa

God. 722261530000

Alimentatore a gravita limite di sezione 80x25 mm
Gravity loading system maximum cross section 80x25 mm
Fall beschickungssystem

Chargeur a gravite

Alimentador de gravidad

Differenza pressa 6100 mm
Extended press length to 6100 mm
Aufpreis fiir presse 6100 mm
Suppl. Pour presse 6100 mm
Suplemento para prensa 6100 mm

Modulo aggiuntive 3000 mm su pressa 6100 mm (3100 mm)

Addiional 3000 mm press module for 6100 mmpress (total length 9100 mm)
Verlingerungsmodul 3000 mm fiir 6100 mm presse (9100 mm)

Rallonge de 3000 mm pour presse de 6100 mm (9100 mm)

Modulo adjuntivo 3000 mm para prensa 6100 mm (9100 mm)

Modulo aggiuntive 3000 mm su canale allineaments, (consigliato per préssa 9100 mm)
Addional 3000 mm crowding channel module, (recommended with 9100 mm press)
Verléingerungsmodeul 3000 mm fir einfédelkanal, (consigliato per pressa 9100 mm)
Rallonge de 3000 mm pour unité d alignement, (conseilles pour presse 9100 mm)
Modulo acjuntivo 3000 mm para canal de alineacion, (aconsejados para prensa 9100 mm)

God, 721331530000

2 gruppi ineisorj, sono consigliai per garantire una huona qualica di fresatura evitando le
scheggiature anche sulle massime veloeia della linga

Set of 2 scoring saw units; fo ensure a perfect edge with butt-joint

2 varriizereinheiten zur vermeidung von abspliterungen hei arbeiten mit hichstyesehwindigheit

2 groupes ineiseurs, conseillés pour garantir un fraisage de bonne qualité, en éuitant les éclats,
méme 4 Ia cadence maximum de production de 2 ligne

2 grupos incisores, aconsejadas para garantizar una buena calidad de fresado, evitando los astillados,
ineluso a la méxima velocidad de I linea

Set utensil, a richiesta su disegno

Toaling, custom made fo specification

Werkzeugsatz auf anfrage,

Jeu d'outils sur demande, selon plans.

Juego de herramigntas, también sobre dibujo (gpeional).

God, 722691930000

Fermo meccanico di arresto harre per misure inferiori alla capacita della pressa.
Stop for intermediate lengths in the press unit

Mechanischer anschiag fiir mafe unterhalb der kapazitt der presse

Butée méanique pour reduire Ia capacit de la presse

Tope mecanico de parada barras para medidas inferiores a Ia capacidad de la prensa

God, 721841530000

Gabinatura silente, viene montata sulla sola parte fresante per abbassare il livello acustico sotto ai
minimi consentiti

Soundproof enclosur, for shaper only

Schallddmpfendes gehduse iiber der friseinheit zur senkung des geréusehpegels unterhalb der
Zuléssigen grenzen

Feran d'insonorisation, monté sur le groupe de fraisage pour abaisser le niveau sonore au-dessous
s valeurs minimales admises

Gabina de insenorizacidn, se monta slo sabre a parte fresadora, para disminuir el nivel acistico
hasta los minimas permitidos por Ia ley

Dati tecnici ® Technical data e Technische Daten e Données techniques » Datos tecnicos

A=min. 15mm-max. 80 mm
B =min. 30 mm - max. 150 mm
C =min.150 mm - max. 900 mm

STANDARD L =min. 2000 mm - max. 4600 mm 67 bar
OPTIONAL L =min. 2300 mm - max. 6100 mm
OPTIONAL L =min. 5300 mm - max. 9100 mm : Total power

A=n°6x@120mm | 63 kW
362,6 NI/min A=n°1x @160 mm Potenza totale
Gesamtleistung
Puissance totale
Potencia total
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